



「東方之星」拖離事發水域

323件遺物認領啓動 一名倖存者7萬現金尋回



香港文匯報訊 據中新社報道，翻沉在湖北監利長江水域的「東方之星」客輪，10日上午10時許，在兩艘拖輪和一艘打撈船的牽引下，緩緩向長江上游移動，前往長江對岸湖南境內的安全水域停靠。至此，翻沉在此近10天的「東方之星」船體正式離開事發水域。

倖存者張輝10日從湖南岳陽市第一人民醫院痊癒出院，他遺落在船上的裝有7萬元人民幣現金的行李箱亦已成功尋回。此外，323件遇難者遺物已開始認領。

鑑於目前正處於長江主汛期，「東方之星」停靠水域水流湍急，水位很深，且靠近主航道等不安全因素，指揮部決定將「東方之星」移送至上游約10公里的湖南境內安全水域停靠。10日上午，江面兩艘救助打撈船在將船體調整至與岸線平行位置後，其中一艘撤離現場。隨即，等候在現場的兩艘拖輪，立即一左一右推動吊着「東方之星」的「湘岳工001」打撈船，形成一個整體移動平台，緩緩向上游拖行。「東方之星」船體到達湖南境內安全水域後，將以長江航道局「救撈6號」作為停靠平台，有關部門將妥善安置保管。

10日，在長江漂流了10個小時後獲救的「東方之星」倖存者張輝從湖南岳陽市第一人民醫院出院。住院期間，在岳陽衛計委應急辦主任周平華等人幫助下，他曾遺落船上的所有現金和行李也全部尋回。「兩個大箱子裡有近7萬元人民幣現金，還有各種證件、銀行卡

■「東方之星」被拖離事發水域。
中新社



等，沒想到都找回了。」專門趕赴湖北監利為張輝領回行李的周平華說。

根據姓名核驗遺物

另據新華社報道，10日早8時，「東方之星」遇難者遺物認領工作在監利縣容城殯儀館正式啟動。323件已經打包編號、登記的遺物，一字排開，遺物包括首飾、錢包、玩具、行李箱等，隨時供遇難者家屬前來認領。據負責遺物認領工作的監利縣副縣長林志雄介紹，一些

遺物以一家為單位一起打包標號，目前所有搜尋到的遺物全部集中在這裡供認領，遺物的登記標號大多根據身份證、社保醫保卡、車票等具有身份信息的證件進行。

保險額共逾九千萬

據介紹，目前認領流程為家屬由所在省的工作組人員陪同到達認領現場，根據姓名進行核驗遺物，如果登記冊中沒有姓名，家屬可以通過描述詳情，在現場志願者的幫助下，辨認核實認領。認領現場，還有工作人員通



■工作人員將遇難者遺物集中編號、登記，供家屬認領。
新華社

過拍照進行公證。為了保證遺物防疫安全，認領現場有工作人員定期予以消毒。

中新社報道說，據保監會排查統計，保險業共承保有關「東方之星」的各類保險340份，保險金額共計9,252.08萬元人民幣。其中，失事客船涉及保險金額共計1,570萬元；旅行社責任險涉及保險金額共計1,200萬元；396名乘客投保各類人身保險，身故保險金額共計6,169.35萬元；18名船上工作人員投保人身保險，身故保險金額共計312.73萬元。

西藏旅巴墮崖11死8傷



■出事旅巴墮數十米深山溝嚴重損毀。
新華社



生地附近一家商店的老闆普布次仁介紹，事故發生時他剛起床，聽到響聲後立即跑出屋外，看到巴士已經掉到了山溝裡，且聽到了哭喊聲。他立即打電話報警並召集周邊做生意的人和公路養護工人一起下去救人，趕到的時候很多人已經遇難，還有部分倖存者。

目前，所有傷者均已送往西藏自治區人民醫院救治，據了解，醫院為傷者專門開闢了綠色通道，傷者多為骨折，一些傷者正在進行手術。

記者從一位傷者家屬處獲悉，車上乘客多是退休中老年人，一同包車從拉薩前往日喀則等地遊玩，「我姑姑今年58歲，他們一幫人經常一起出去玩，沒想到會碰到這種事。」

事故發生路段交通目前已經暢通，相關人員正在清理現場。

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）上海一輛公交巴士昨日中午疑似避讓闖紅燈的電動車時猛烈撞上高架橋立柱，截至發稿，事故已導致2人死亡，20人受傷，其中包括巴士駕駛員在內的9人重傷生命垂危。另據目擊者表示，事發現場十分慘烈，車內一名約兩歲幼童，頭皮被撕去一半。

昨日中午12時許，一輛44路巴士沿延安西路西向東行駛至定西路附近時，疑似為避讓一輛電動車，失控後撞上高架立柱。因撞擊猛烈，附近居民均表示聽到巨響。撞擊後巴士車頭嚴重損毀凹陷，事發路口一段高架隔離欄也被撞倒。

事發具體原因仍在調查中。



■上海公交巴士車頭嚴重凹陷。
中新社

火車票改簽新政 開車前兩天可變目的地

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）鐵路部門表示，這一服務的推出可以使旅客出行更加經濟實惠：辦理「變更到站」服務，旅客購票後，如需變更到站目的地，開車前48小時以上到車站售票窗口或鐵路售票官網「12306」變更即可。鐵路部門此舉贏得不少網民點讚支持。

按照原鐵路車票改簽規定，旅客購票後只能變更乘車日期、車次、席位，不能變更到站；如需變更到站，須先退舊票，再買新票。此次推出的「變更到站」服務，則允許旅客在購票後，根據行程變化，在車票預售期內重新選擇新的目的地，無需重新購票。

也有網民建議，「開車前48小時以上的變更條件還是很不方便，什麼時候能改成前12小時內想改簽就改簽，那就完美了。」此外，有網友擔心，大多數乘客屬於臨時緊急改簽，開車前48小時以上的變更可能並不能真正意義上方便大部分乘客，反而給「黃牛黨」製造了機會。

河北槍擊案殉職警官妻墜樓亡

香港文匯報訊（記者 張帆 河北報道）河北肅寧縣付佐鄉西石堡村8日發生的特大兇殺案致5死5傷，其中包括肅寧縣公安局政委薛永清和輔警袁帥殉職。10日凌晨4時許，薛永清的妻子劉文娟因悲傷過度墜樓身亡。

據內地媒體報道，薛永清與妻子劉文娟是在河北滄州市二中讀書時的同班同學。另有消息稱，事發當時，有警員發現劉文娟和她的哥哥站在住宿賓館的樓頂，一位女警通過樓頂小門鑽過去，看到薛妻沒有被其哥哥拉住，縱身墜下。而薛永清目前就讀大學三年級的兒子亦因

悲傷過度暈倒被送醫。

10日上午，公安部政治部、河北省公安廳發出唁電，對薛永清、袁帥的壯烈犧牲及薛妻子不幸逝世表示沉痛哀悼。

■薛永清的妻子曾趕到肅寧槍擊案現場，陷入悲傷。
本報河北傳真

神州快訊

陳求發當選遼寧省長

香港文匯報訊 據中新社報道，遼寧省第十二屆人民代表大會第五次會議10日在瀋陽召開，通過全體代表選舉，陳求發當選遼寧省人民政府省長。大會同時選舉李希為遼寧省人大常委會主任。

陳求發，男，1954年12月生，苗族，湖南城步人，大學普通班學歷，高級工程師，1974年9月加入中國共產黨，1973年3月參加工作。陳求發曾任工業和信息化部副部長、黨組副書記、國家國防科技工業局長、國家航天局局長、國家原子能機構主任等職務，是中共第十八屆中央委員。

一個月前，原任湖南省政協主席的陳求發調任遼寧，出任遼寧省委副書記，遼寧省人民政府副省長、代理省長。

孕產婦死亡率25年降七成半

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）國家衛計委婦幼司司長秦耕昨日表示，2014年內地孕產婦死亡率下降到每10萬人中21.7人，較1990年的每10萬人中88.8人下降約七成半；嬰兒死亡率和5歲以下兒童死亡率也下降至每千人中8.9名和11.7名，位居發展中國家前列，均提前實現聯合國千年發展目標。

秦耕指出，「十三五」時期，內地還將繼續開展農村孕產婦住院分娩補助，加強危重孕產婦、新生兒急救能力建設。

黔塌民房 提前疏散無傷亡

香港文匯報訊（記者 趙應其 貴陽報道）貴州省遵義市匯川區一棟7層高的民房9日凌晨突然垮塌。萬幸的是，由於樓內的一對機警夫妻提前疏散了全樓住戶共68人，事故並未造成人員傷亡。

另據中新社報道，事故發生前，大約凌晨1時許，居住在這棟樓裡面的姬遠奎夫婦率先發現危險，兩人先是被一聲悶響突然吵醒，接着又發現家中牆體在掉灰，牆磚像在整體往下掉。意識到可能是垮塌後，兩人趕緊全樓一層一層的敲門，將樓房的住戶全都喊醒後疏散到一樓的空地裡。大約半小時後，整棟樓就全部坍塌。